

КАК ОРГАНИЗОВАТЬ И ПРОВЕСТИ ЭФФЕКТИВНОЕ ДИСТАНЦИОННОЕ РОДИТЕЛЬСКОЕ СОБРАНИЕ

*Сарачинская Ольга Ильинична,
преподаватель первой квалификационной категории
Марьиногорского государственного АТК, п. Марьино
E-mail: pritu2007@yandex.ru*

HOW TO ORGANIZE AND CONDUCT AN EFFECTIVE REMOTE PARENT MEETING

*Sarachinskaya Olga Ilyinichna,
teacher of the first qualification category of the
Maryinogorsk State ATK, p. Marino*

Аннотация. Сложившаяся в мире ситуация открыла педагогам новые горизонты для самообразования. Работа в дистанционном формате предполагает как общение с детьми, так и общение с родителями. Как же спланировать и провести дистанционное родительское собрание? Я исследовала этот вопрос и, исходя из практики и личного опыта, разработала алгоритм проведения дистанционного родительского собрания.

Abstract. The current situation in the world has opened up new horizons for teachers for self-education. Working in a remote format involves both communication with children and communication with parents. How to plan and hold a remote parent meeting? I researched this issue and, based on practice and personal experience, developed an algorithm for conducting a remote parent meeting.

Ключевые слова: дистанционное обучение; родительское собрание.

Keywords: distance learning; parent-teacher meeting.

Одна из форм взаимодействия с семьями учащихся – родительское собрание.

Родительские собрания – это дискуссия, совместный поиск истины. Лучше всего их проводить в нестандартной форме и включать в план мозговой штурм, тренинги, деловые игры и многое другое. Подготовка интересного собрания потребует много времени, но вы выиграете в качестве общения с родителями. Когда родители испытывают положительные эмоции, чувства сплочённости и собственной важности, они систематически посещают собрания и активно участвуют в процессе обсуждений.

Современные реалии диктуют новые условия. Педагог 21 века должен быть готовым в любой момент организовать не только дистанционное обучение, но и дистанционное родительское собрание. Как его спланировать технически и провести интересно, я поделюсь сегодня с вами.

Существуют различные формы проведения дистанционного родительского собрания. Мной же были подобраны наиболее подходящие из них: онлайн-конференция, виртуальный день, собрание-тренинг, собрание с применением метода проектов. Эмпирическим путем наиболее удобным форматом общения родителей с педагогом, признан формат онлайн-конференции. Для ее проведения, первым делом, нужно определиться с выбором цифровой платформы. Самые популярные из них приложения Skype, WhatsApp и ZOOM.

Zoom — это интуитивно-понятное приложение, которое очень просто использовать. Загружаешь файл, нажимаешь — и можно работать. В отличие от Skype, в Zoom не нужно всех регистрировать, ведь это отнимет массу времени и может существенно снизить желание родителей участвовать в собрании. Мессенджер WhatsApp проигрывает в том, что провести видеоконференцию можно лишь с небольшой группой людей до 4-х человек, но и эта функция доступна ещё не всем моделям телефонов. Вход же на конференцию ZOOM выполнить довольно просто и понятно.

После того, как мы определились с цифровой платформой, перейдём непосредственно к алгоритму проведения дистанционного собрания. Предлагаю для педагогов следующую последовательность технической подготовки и проведения родительского собрания в онлайн формате на платформе Zoom:

1. Скачать приложение Zoom: на компьютер (планшет) и/или телефон.

2. Зарегистрироваться. Регистрация обязательна для того, кто хочет организовать видеоконференцию.

3. Необходимо уведомить родителей о предстоящем дистанционном родительском собрании (для первого собрания – не позднее, чем за неделю до планируемой даты).

4. Через приложение – мессенджер отправить родителям подробную инструкцию.

5. Подготовка к дистанционному родительскому собранию. Запланировать и отправить ссылку – приглашение с точной датой и временем.

6. Непосредственное проведение дистанционного родительского собрания.

7. Проведение рефлексии родительского собрания.

Перед тем, как проводить дистанционное родительское собрание, рекомендую запланировать и объявить родителям о проведении пробной конференции. Она необходима для оценки уровня готовности родителей к использованию приложения Zoom и чтобы в случае возникновения трудностей педагог мог оказать помощь. Дату и время пробной конференции педагог определяет сам (не позднее, чем за два дня до основного собрания). Рекомендую выбрать будний день после 19.00, когда большинство работающих находятся дома. Пробная конференция длится до тех пор, пока

все запланированные родители не выйдут на связь. Следует принимать всех, кто находится в зале ожидания, эта информация будет появляться на экране, соответственно участникам конференции. Педагог принимает решение о завершении сеанса видеосвязи и покидает конференцию последний, убедившись, что все участники уже покинули конференцию.

В день проведения собрания, педагог напоминает о предстоящем событии и ещё раз отправляет ссылку – приглашение.

Подготовка преподавателя к дистанционному родительскому собранию. Всегда есть вероятность, что родительское собрание пойдет не по плану. Особенно, если оно проходит в непривычном для педагога и родителей онлайн-формате. Каждый преподаватель знает, как управлять аудиторией, когда видишь ее перед собой, однако в дистанционном формате у общения свои правила. С чего начать подготовку к онлайн-собранию?

В первую очередь, нужно сформулировать четкую повестку родительского собрания. Чем точнее вы пропишете тему и основные вопросы, тем успешнее пройдет онлайн-встреча.

Во – вторых, попросить родителей прислать вопросы за несколько дней до онлайн-собрания и сформировать список того, что касается всех учеников и того, что нужно решить в индивидуальном порядке, подготовить ответы.

В – третьих, продумать свой внешний вид. Деловой стиль поможет сохранить нужную атмосферу. Не забывайте о фоне: однотонная стена отлично для этого подойдет.

В – четвертых, необходимо составить план собрания и регламентировать время на рассмотрение каждого пункта.

В конце дистанционного родительского собрания стоит продублировать материалы в родительский чат. Это важно, потому что многим сложно воспринимать информацию с экрана телефона/компьютера и не отвлекаться во время собрания.

Родительское собрание является важнейшей формой работы педагога с семьей учащегося, средством повышения эффективности учебно-воспитательного процесса. В связи с этим нужно правильно его подготовить и провести. Получив положительный опыт проведения дистанционного родительского собрания, хочу заметить то, что организация онлайн взаимодействия с родителями не трудна, и имеет ряд преимуществ, а также позволяет разнообразить формы работы с родителями.

Список литературы

1. Дереклеева, Н. И. Родительские собрания. Средняя и старшая школа. 5-11 классы + новые собрания / Н. И. Дереклеева. – М.: «ВАКО», 2005. – 256 с.
2. Калейдоскоп родительских собраний: методические разработки. Выпуск 1 / под общ. ред. Е.Н. Степанова. – М.: ТЦ «Сфера», 2001. – 141 с.
3. Куликова, И. Г. Потенциал дистанционного сетевого проектирования для формирования воспитательного пространства [Текст] / И. Г. Куликова. – Инфо-стратегия, 2019. – 352 с.